

市政府昨日召开新闻发布会,即日起我市解决未参保城镇企业和职工参保问题专项工作启动。市劳动和社会保障局局长王保明提醒,凡符合豫劳社养老[2009]5号文件规定,应参保未参保的职工,赶紧前往市劳动和社会保障局申请办理,过去欠缴的若在2009年年内补缴可免滞纳金。 晚报记者 孙娟

# 未参保城镇企业职工赶快参保

## 过去欠缴的养老保险费,年内补缴免滞纳金

1986年9月30日前的退休职工,不花钱也可参保

据悉,豫劳社养老[2009]5号主要是解决原国有或集体企业中应参保但未参保的企业和职工的参保问题。

已经在劳动保障部门办理审批退休手续的人员,在1986年9月30日以前达到政策规定退休条件的,经核准后可直接纳入企业职工基本养老保险,从参保次月起发放养老金。“不用花一分钱,只用办一个登记手续,就可以直接参保领养老金。”有关负责人解释。

“下海”职工可参保,可补缴之前工作期间工龄

这项政策中最具有突破性的是,城镇个体工商户和灵活就业人员参加城镇企业职工基本养老保险,从参保之日起缴纳基本养老保险费,不得向前补缴,但其参保前在城镇企业工作且符合国家和我省政策规定连续工龄的时段,可参照企业职工的有关规定的补缴。

“其实符合这条政策的人群,多是中途下海经商或辞职的职工,后来档案放在自己手里或者在人力资源中心,只要档案能证明其和单位曾存在劳动关系就行。”负责人解释道。

机关事业单位临时工也可参保

据介绍,现与机关事业单位保持劳动关系的临时工,应当参加企业职工基本养老保险。具体为:1995年1月1日前已经与事业单位形

成了事实劳动关系的,从1995年1月起补缴养老保险费,之前不能补缴,也不作为视同缴费年限;1995年1月1日后的,从事单位与个人的劳动关系建立之日起补缴养老保险费,缴费基数和缴费比例按照当时当地企业职工基本养老保险有关规定执行。

“机关事业单位临时工参保,一定要提供历年工资发放表,证明一直保持有劳动关系,从单位离开时不在这个范围。”

参加全民养老的未参保职工可转移

有关负责人提醒符合条件的市民,参保企业和职工过去欠缴的基本养老保险费,在2009年年内补缴的,补缴本金的同时,按照对应缴费年度的记账利率补缴利息,不再收取滞纳金。2009年年内没有补缴的,仍按照原规定执行。

“若有些职工中途参加了郑州市的全民养老,但符合这次新政条件,也可转回城镇职工养老范围。”有关负责人称。

前往棉纺东路“审核办公室”申报

符合条件的未参保人员办理参保补缴手续时,须提供本人档案等材料,但参保时已达到或超过退休年龄的未参保人员应由县级企业养老保险经办机构初审。

市劳动和社会保障局为了确保这次工作的顺利开展,专门成立了“审核办公室”,位置在棉纺东路55号,咨询电话为67941048。下一步,各县(市)区劳动保障部门也将成立相应的审核办公室。

## 打造中原城市群核心 郑汴新区空间发展战略规划评审 第6号方案胜出

□晚报记者 李萌

本报讯 6月7日,郑汴新区空间发展战略规划方案通过专家封闭评审。经过论证,第6号方案最终以98分获得第一名。

专家指出,6套方案都在不同程度上对郑汴新区人口和用地规模进行了分析,并且加强和充实了对产业发展的论证,在布局上也与现有法定规划有一定衔接,引进了一些先进的理念、方法和技术,提供了很多新的思路,成果基本达到了任务书上所提的编制内容的要求,而且互有侧重、各有特点。

专家认为,由英国奥雅纳工程咨询(上海)有限公司编制的6号方案思路清晰,对规划区的自然、人文背景分析清楚,从资源、生态、产业和城乡统筹等12个方面来推进复合型城市建设。题目解读翔实;城市空间结构设计与自然生态机理吻合较好;资源综合管理理念新颖;具体控制指标、循环经济、低碳解决理念先进,创建生态社区和生态产业区的理念可取;土地利

用和空间布局相对紧凑,对农田保护充分重视;产业发展的主导方向清晰;物流业、生态业和高端的服务业符合郑汴新区实际;可持续发展控制指标具体。

专家建议,规划设计单位要把这6个方案的优点集中起来,进一步完善复合型城市发展的理念、目标任务;要尽快争取上报国家批准,组织编制郑汴新区的总体规划纳入法定城市的规划,并与现有的法定规划相衔接;要重视并尽快展开近期建设规划的研究,争取纳入国民经济与社会发展“十二五”规划,有些基础设施尽量编进去;要进一步研究和落实人口规模、产业发展、生态保护,特别是对耕地的保护和提高土地的利用效率,突出发展生态特色农业、食品加工业、现代服务业和物流产业,充分发挥河南省产业技术的优势;要进一步研究实施依据、政策和体制创新,加强财税政策、复合型城市的相关政策的研究和落实,使该地区尽快成为中原城市群的核心,带动和促进整个中原地区的发展。

## 市区中招明天开始网上志愿确认

网上报名系统6月10日8时至11日18时开通

□晚报记者 张勤

本报讯 6月10日8时至11日18时,市中招办将再次开通中招网上报名系统,供考生进行志愿确认。记者昨日从市中招办了解到,志愿确认时,不能再修改填报的志愿。

按照2009年郑州市市区普通高中招生报名的工作程序和日程安排,网上报名阶段的信息核对、志愿填报、缴纳报名费3项工作已于6月6日结束,即将进入网上志愿确认阶段。在规定的时间内,考生可以通过网上报名的密码登录到报名系统,对填报的志愿进行网上确认。

网上志愿确认提供3项功能:一是浏览已填报的志愿信息;二是看符合加分照顾条件考生的照顾因素和照顾分值是否与实际相符;三是打印志愿填报信息表。

市中招办提醒广大家长和考生,考生只要通过毕业学校缴纳了报名费,就证明网上报名成功。是否进行网上志愿确认,并不影响其正常参加考试。“网上确认志愿时,考生不能再对个人基本信息和志愿信息进行修改。”市中招办有关负责人介绍。

郑州市区户口而在外借读的考生,已经通过了现场报名,不需要进行网上志愿确认。

# 这样的肛肠手术做不做?

【案例一】

一位从事医生职业的朋友这样告诉我两件事情:一个东北的患者来院就诊,并很明确的告诉医生自己患的是肛瘘,曾经在哈尔滨、北京、天津、上海等地好几个大医院看过,但都毫无例外的遭到了无情拒绝,原因是肛瘘的复发率很高,而他的属于高位复杂性肛瘘(检查发现外口已经有三个,内口至少有6个以上),同时肛瘘必须手术才能治疗,患者年龄较大,并患有高血压等疾病,所以不仅手术的危险系数大,而且容易复发,所以先前去就诊的几个医院都选择规避这种医疗风险。

目前,这位患者的病情再次加重,低烧、疼痛、漏粪已经严重影响到了他的生活。患者说医院如不给他实施手术治疗,他就住在医院,死也要死在医院。

【案例二】

另外一个便秘并肛裂的患者,以前做过心脏搭桥手术,去其他医院就医,医生怕承担风险,也都拒绝了,后来患者也来到我们医院,拿着厚厚的检查化验单,要求给他作手术。医院考虑到他的身体状况,只给他开了点通便的药物,他说这些药物以前用过,现在已经没效果,几乎天天来,哀求我们。患者本来被疾病已经折磨的不成样子了,现在又遭受这样大的心理压力,真让我们很伤心。

两位患者,都有严重并发症,手术风险较高,但疾病又到了非治不可的地步。到底是治还是不治?术后(不良)责任该谁负责?这个矛盾一直困扰着我们。

——郑州丰益肛肠医院医务科

后来朋友告诉我,在经过院方认真考虑,多方专家会诊,为患者做了手术,值得庆幸的是,手术很成功,术后基本也无并发症出现。当患者需要手术,而手术又面临很大的危险,是做还是不做?这种让人很难选择的答案,在医务工作中很常见,为患者解除病痛,是医生的天职,然而现代社会,尤其是医疗纠纷尤为突出的当前,医生的选择也慎之又慎。为此很多医疗机构,宁可病人拒之门外,也不愿冒险施救。谁之过?

正方观点

反方观点

王先生,某大学教授

我认为医院将病人拒之门外的做法不妥。为患者解除病痛是医生的天职,医院当以治病救人为己任,然而很多医院为规避风险,减少医疗纠纷,将病患拒之门外,是非常自私的。

张大爷,某厂退休工人

我曾经身患肠息肉,和案例中的患者有过同样的经历,到多家医院就诊均遭拒绝。但是,最终还是成功实施了手术。我非常理解患者遭到拒绝时的无奈和痛苦,这样的事情令人心痛。

崔女士,某单位白领

案例中患者被多家医院拒之门外的经历,引人深思。我在想,如果这个患者因为没能及时接受治疗而导致病情恶化、错过治疗时机甚至失去生命,这样的结果又该由谁来承担呢?

王某,社区工作者

我认为案例中医院的做法无可厚非。如果这家医院没有能力医治病情如此严重的患者,他们唯一能做的就是劝告患者到适合他病情的医院治疗,而不是冒着极大的风险强行为患者实施手术。

李医生,某医院医务人员

高位复杂性肛瘘一般病情复杂,内口较多,手术时如果不能彻底清除内口,容易引起再次复发。所以,这样的手术对医生的诊疗水平是极大考验。一些诊疗水平不高的医生拒绝手术也是正常的。

郑女士,麻醉师

为同时有心脏病的患者实施手术,确实风险巨大。尤其是心脏病比较严重的患者,麻醉后极有可能出现心脏供血不足,从而引发生命危险。所以我认为医院拒绝为这些患者实施手术是合理的。

参与热线: 18903710666

邮箱地址: 434388432@QQ.com

来信请寄: 郑州市陇海西路80号,《郑州晚报》健康部收

相关链接》》》

作为北京丰益肛肠医院在中原地区唯一一家分支机构,郑州丰益肛肠医院利用北京专家聚集的技术优势,积极与国内权威建立学术联系,在省内首家开展“国内权威专家预约机制”,为各种尖端技术的顺利开展奠定良好的基础。

医院将手术安全作为第一要旨,从手术室管理到消毒供应,从术前讨论到高龄资深医生技术把关,从病房管理到术后随访观察,层层管理安全第一。

在诊疗过程中秉承精确诊断、对症治疗

的医学理念,主张把药物治疗和非药物治疗相结合,手术治疗和保守治疗相结合,为每位患者制定个性化的诊疗方案并进行辨证治疗,精确诊断,精确治疗。

如果您长期忍受着便秘、腹泻、便血、肛门瘙痒的痛苦,如果您正被痔疮、肛瘘、肛裂、结肠炎、肠息肉、结肠直肠癌等肛肠疾病困扰,请拨打健康热线0371-87503333或直接到位于陇海路与嵩山路北100米的郑州丰益肛肠医院当面向专家咨询。